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FCU

630 de meciuri au împreună Nicuşor Bancu şi Alexandru Mateiu 
pentru Universitatea Craiova. Mai mult decât atât, în fiecare 

dintre aceste partide, amândoi şi‑au dat sufletul pentru echipa 
fanion a Olteniei. În duelul citadin din această seară, vom avea 
nevoie de fotbalişti care ştiu ce înseamnă Ştiinţa şi de suporteri 

care o susţin în faţa tuturor celor care îi vor răul. Ne vedem 
pe stadion, să arătăm întregii ţări cum e la Craiova.

Cântaţi  
SPIRITUL ŞTIINŢEI 
împreună cu ei!



Domnule Bon, ştim că sunteţi un suporter declarat şi pătimaş 
al Ştiinţei. Suntem curioşi ce sentimente vă încearcă pe dum-
neavoastră personal înaintea derby‑ului oraşului.

(oftează) Eh, sunt greu de descris în cuvinte emoţiile care mă 
încearcă, cert e că sunt multe. Majoritară aş zice că e nerăbda-
rea, abia aştept să vină ora meciului şi să intrăm pe teren. Sunt 
foarte încrezător că vom reuşi să facem un joc foarte bun şi sper 
să obţinem nu doar o victorie, ci chiar una categorică.

DRAGOŞ BON:

„Eu şi jucătorii 
avem sânge 
alb‑albastru 

şi simţim că ne 
fierbe în vene 
înaintea unor 

astfel de meciuri“

După plecarea intempestivă a lui Laurenţiu Reghecampf, 
DRAGOŞ BON a revenit ca interimar pe banca Universităţii, în 
tandem cu Corneliu Papură. Deşi Ştiinţa nu a avut cea mai fericită 
perioadă în ultima lună şi jumătate, am descoperit un Bon aşa 
cum îl ştiam şi aşa cum îl vedeţi cu toţii pe bancă şi la conferinţele 
de presă: plin de energie şi de optimism, nerăbdător să se facă 
ora meciului şi convins că Ştiinţa va ieşi învingătoare din derby.



Cum a decurs pregătirea partidei cu FCU? Care credeţi că vor 
fi principalele pericole din partea lor şi cum putem noi să le 
contracarăm?

Din păcate, perioada de pregătire a fost una foarte scurtă, aşa 
că totul a fost pe repede înainte. Dar suntem mulţumiţi, cred că 
am pus la punct toate detaliile necesare. Legat de atuurile lor, 
e clar că au nişte jucători de calitate în ofensivă şi va trebui să‑i 
contracarăm, însă dacă băieţii vor respecta indicaţiile noastre nu 
îmi fac griji.

Este ultimul meci direct, în care ne‑au învins cu 2‑0, o moti-
vaţie suplimentară pentru voi?

Nu cred că poate fi vorba despre aşa ceva, la acest meci motiva-
ţia e mereu maximă indiferent de rezultatele anterioare. Legat de 
acea înfrângere, eu cred că a fost un accident şi ne dorim foarte 
mult să arătăm în această seară că într‑adevăr aşa a fost.

Echipa pare să treacă printr‑o mică criză ofensivă, ţinând cont 
că în ultimele patru meciuri au marcat doar doi mijlocaşi la 
închidere, Kurtic şi Mateiu. Suntem curioşi ce discuţii aţi avut 
cu jucătorii ofensivi din echipă în această perioadă, ce aştep-
tări aveţi de la ei?

Într‑adevăr, în ultimele partide nu am reuşit să marcăm cu jucăto-
rii de atac. Am discutat foarte mult cu ei, pentru că consider că este 
vorba de un blocaj mental. Spun asta pentru că am marcat ambele 
goluri în această perioadă din faze fixe, însă în rest am avut foarte 
multe oportunităţi de a marca din acţiune şi le‑am irosit. Le‑am 
spus în primul rând să fie mai relaxaţi şi să joace din plăcere, pen-
tru că cred că e nevoie de mai multă dezinvoltură din partea lor şi 
de mai puţină presiune. Atenţie, lipsa presiunii nu exclude entuzi-
asmul, din contră, plăcerea de a juca trebuie însoţită de motivaţie 
100%. Cert e că, cu cât atacanţii noştri vor fi mai relaxaţi în situa-
ţiile de gol, cu atât cred că şi execuţiile lor vor fi mai bune.



Apropo de Mateiu, este un fotbalist care „are Ştiinţa în suflet“ 
şi se vede asta cam la orice partidă pe care o joacă. Sunt el şi 
Bancu nişte modele în lot din acest punct de vedere şi cât de 
importantă credeţi că este o astfel de atitudine, înaintea unui 
meci crucial?

Aşa este, Mateiu şi Bancu chiar sunt modele de determinare 
pentru ceilalţi jucători şi sunt foarte importanţi înaintea unor ast-
fel de meciuri. Ei doi sunt printre cei mai vechi membri ai fami-
liei alb‑albastre, iar starea de spirit pe care o transmit, în special 
înaintea unor derby‑uri, este extrem de importantă. Sper ca toţi 
ceilalţi jucători să împrumute această atitudine de la ei. Aş putea 
spune despre Mateiu şi Bancu că nu sunt doar jucători ci, la fel 
ca şi mine, sunt şi suporteri ai acestei echipe. Avem cu toţii, eu şi 
jucătorii mei, sânge alb‑albastru şi simţim cum ne fierbe în vene 
înaintea unor astfel de meciuri.

Aveţi vreo superstiţie de care ţineţi cont înainte de meciuri 
sau în timpul acestora?

Nu aş zice că am superstiţii, dar sunt un om foarte credincios, 
aşa că obişnuiesc să‑mi fac semnul crucii atât la începutul, cât şi 
la finalul partidelor.



Cum credeţi că se va desfăşura partida de sâmbătă? Să ne aştep-
tăm la un meci deschis şi în care ambele formaţii vor ataca sau 
mai degrabă la un derby încleştat şi tacticizat?

Eu aş merge pe o partidă deschisă, cu multe faze de poartă. Se 
întâlnesc două echipe ofensive, iar noi ştim că suporterii noştri 
asta aşteaptă, să punem presiune şi să controlăm jocul, aşa că 
asta vom încerca să le oferim.

Cu ce cuvinte sau cu ce mesaj o să‑i motivaţi pe băieţi înaintea 
derby‑ului?

Scurt şi la obiect: ŞTIINŢA SUNTEM NOI!

Vă mulţumim şi vă rugăm să le transmiteţi un mesaj şi supor-
terilor Universităţii care vor citi acest interviu.

Îi aştept în număr cât mai mare pe Oblemenco şi sper din tot 
sufletul să fie calzi şi să fie cât mai aproape de noi, ca să ne împingă 
spre victorie. Şi, dacă cu toţii ne vom face treaba pentru care o să 
venim la stadion, la final vom declanşa împreună fiesta alb‑albas-
tră.



Ş T I I N Ţ A  L A  Z I

Super motivaţi 
şi cu moral bun  
după victoria 

din Cupă
• La conferinţa de presă premergătoare derby‑ului Craiovei, Dra-

goş Bon şi Vladimir Screciu au fost întrebaţi care consideră că 
sunt atuurile echipei în faţa rivalei. Antrenorul nostru princi-
pal a declarat: „Valoarea superioară este atuu‑ul nostru şi, dacă 
vom fi motivaţi 100%, ea va face diferenţa. Victoria este obli-
gatorie pentru noi.“ Screciu a fost de acord, însă a adăugat că 
susţinerea suporterilor este foarte importantă, deoarece aceştia 
pot să‑i facă pe jucători să‑şi atingă potenţialul maxim în meci.

• Singurele probleme de lot ale Universităţii rămân accidentările 
lui Baiaram şi Borţa, care vor lipsi şi în acest meci. Se speră însă 
recuperarea lor pentru partida cu Dinamo, din prima etapă a 
returului. Aceasta este programată duminică, 11 noiembrie, de 
la ora 16, tot pe stadionul Ion Oblemenco, care va găzdui astfel 
două derby‑uri consecutive.

• Universitatea vine după trei partide fără victorie în campionat, 
însă şi‑a recăpătat moralul odată cu victoria din deplasarea cu 
UTA, în Cupa României. Coroborat cu înfrângerea Farului la 
Buzău, care a scos astfel din competiţie viitorul nostru adver-
sar din grupe, rezultatul de la Oradea ne face favoriţi pentru 



calificarea în sferturile de finală ale competiţiei. Dacă ajunge 
acolo, Ştiinţa ar urma să se confrunte cu unul dintre primele 
două locuri ale grupei C, unde se află FCSB, Oţelul, FCU şi 
Dinamo. 

• Mai mulţi jucători ai Universităţii, între care Mateiu şi Screciu, 
s‑au declarat insultaţi de afirmaţiile făcute de Mircea Rednic 
după meciul UTA‑ei cu FCU şi înaintea celui cu Universitatea. 
Marcatorul golului victoriei, Alex Mateiu, a spus ironic, după 
meciul de la Oradea: „i‑am arătat de ce e în stare Craioviţa, 
echipa dânsului nu a avut nicio şansă“. În discursul public a 
intervenit şi finanţatorul Mihai Rotaru, care a spus că „retorica 
domnului Rednic nu‑i face cinste“, dar şi Dragoş Bon, care a 
caracterizat declaraţia antrenorului Aradului drept „o glumă 
proastă, aşa cum domnul Rednic ne‑a obişnuit“.

• Alex Mateiu nu mai înscrisese pentru Ştiinţa din iulie 2022, 
când deschidea scorul pe Oblemenco cu Vllaznia (vezi foto), în 



turul 2 preliminar al Conference League. Ştiinţa câştiga la final 
cu 3‑0, după 1‑1 în tur, şi trecea mai departe, în turul 3, unde 
avea să dispună şi de Zorya Lugansk.

• Juniorii Ştiinţei au deschis deja gustul pentru victoriile cu riva-
lii din oraş. Atât cei under 16 cât şi cei under 15 au întâlnit FCU 
în Liga Elitelor, câştigând ambele meciuri, cu 4‑1, respectiv 3‑1. 
În Liga de Tineret, Universitatea Craiova a câştigat de aseme-
nea cu Ripensia Timişoara (4‑2) şi conduce autoritar seria Vest 
a competiţiei. Universitatea este de altfel deţinătoarea en‑titre 
a trofeului Ligii de Tineret, după ce în sezonul trecut a învins 
UTA, în finala competiţiei.

PA R T E N E R I  U N I V E R S I TAT E A  C R A I O V A



UNIVERSITATEA – FCU ÎN CIFRE

Se întâlnesc cel mai 
bun pasator (Mitriţă) 
şi cel mai bun 
marcator (Chiţu)

• Se întâlnesc două echipe relativ tinere, aflate la egalitate în ceea 
ce priveşte media de vârstă a jucătorilor componenţi: 24,5 ani.

• Dacă vârsta medie a loturilor e egală, valoarea este aproape 
dublă de partea Universităţii, conform site‑ului transfermarkt. 
Acesta estimează valoarea medie a jucătorilor Ştiinţei la 592.000 
euro, iar pe cea a jucătorilor lui FCU la 322.000. 

• FCU a reuşit la finalul anului trecut prima victorie în meciu-
rile directe, după un egal şi patru succese consecutive ale 



Universităţii. A fost o mare surpriză la acea vreme, având în 
vedere că se întâlneau echipa de pe locul 4 cu cea de pe locul 15. 
Pe banca lui FCU era Nicolo Napoli, iar antrenor la Ştiinţa era 
Mirel Rădoi. La doar câteva zile de la acea înfrângere, Rădoi a 
mai pierdut o dată, 1‑2 la Piteşti, a ratat calificarea din grupele 
Cupei României şi şi‑a anunţat demisia.

• Absent din păcate astăzi, Ştefan Baiaram este singurul fotbalist 
al celor două echipe care a reuşit să marcheze de două ori în 
partidele directe. Baiaram a bifat câte un gol în cele două victo-
rii consecutive cu 2‑0 ale Universităţii din sezonul 2021‑2022. 
Interesant este faptul că Baiaram nu a fost titular în niciunul 
dintre meciuri, în ambele intrând pe teren după minutul 60. 
Pe banca Ştiinţei a stat atunci Laurenţiu Reghecampf, în timp 
ce FCU a fost condusă mai întâi de Adrian Mutu, în tur, apoi 
de Nicolo Napoli în retur. 

• FCU are cel mai bun marcator în Chiţu, care cu 8 reuşite e lider 
al golgheterilor din Superliga, alături de Dan Nistor. Ştiinţa 
propune însă şi ea cel mai bun pasator în persoana lui Alexan-
dru Mitriţă, care a dat 5 assist‑uri în acest sezon, cu 2 mai multe 
decât echivalentul lui din lotul oaspeţilor, Juan Bauza. Mitriţă 
e depăşit în clasamentul assist‑urilor doar de Florinel Coman 
(FCSB) şi Claudiu Petrila (Rapid), care au câte 6.

• Ambele echipe au finaluri bune de meci, marcând în special în 
ultimul sfert de oră al partidelor. În acest clasament se remarcă 
însă Universitatea, care a marcat 35% din golurile din acest sezon 
între minutele 76 şi 90. De partea cealaltă, FCU a dat 26% dintre 
goluri în acelaşi interval. Punctul slab al oaspeţilor noştri pare 
să fie ultimul sfert de oră al primelor reprize, interval în care au 
fost de obicei dominaţi de adversari şi au marcat cel mai puţin.

• Dacă FCU nu are niciun trofeu în palmares, Universitatea Cra-
iova conduce detaşat în această privinţă, cu 4 titluri de campi-
oană, 8 Cupe ale României şi o Supercupă.



Adversarii la zi  FCU

Revin cei mai 
valoroşi jucători, 
dar atmosfera în lot 
rămâne sumbră

• Adversarii noştri pot să se bazeze în derby pe cei mai valoroşi fot-
balişti ai lor, conform transfermarkt.com: Juan Bauza şi William 
Baeten. Amândoi au lipsit circa 3 săptămâni în urma unor acci-
dentări. Cel mai probabil vor face parte din lot în această seară, 
dar nu se ştie încă dacă din calitate de titulari. De asemenea, 
fundaşul central Leo Lacroix este aşteptat să revină în primul 
11, după ce a fost suspendat la partida cu UTA.



• Principalul pericol de la adversari rămâne revelaţia Chiţu. Ajuns 
la FCU liber de contract în iarna lui 2021‑2022, după despărţi-
rea de Farul, acesta trăieşte o a doua tinereţe şi este, alături de 
Dan Nistor, golgheterul Superligii, cu 8 reuşite. Chiţu a reuşit 
şi 4 assist‑uri, contribuind astfel la mai bine de jumătate din 
totalul reuşitelor echipei sale (23). 

• Starea de spirit în lotul rivalilor era foarte proastă weekend‑ul 
trecut, după o nouă înfrângere pe teren propriu, cu UTA. La 
finalul acelei partide, Adrian Mititelu a declarat: „S‑a schimbat 
strategia. Am ratat şansa de a merge în sus şi acum suntem o 
echipă care luptă pentru salvarea de la retrogradare. Să nu cre-
deţi că jucătorii nu‑şi doresc; îşi doresc, dar nu pot mai mult. 
CSU (nota noastră – se referea la Universitatea Craiova) rămâne 
o echipă foarte bună, cu jucători valoroşi, iar noi plecăm cu 
şansa a doua.“

• În ciuda pesimismului investitorului, antrenorul Giovanni Cos-
tantino a afirmat că atmosfera în vestiar e mai bună după victoria 
din Cupa României de la Zalău şi că el şi jucătorii lui se gândesc 
doar la victorie în derby. Rămâne însă adevărat că victoria la un 
singur gol de la Zalău nu i‑a ajutat prea mult pe cei de la FCU, 
deoarece acum au nevoie să învingă FCSB, în ultima etapă din 
faza grupelor, ca să meargă mai departe în competiţie. 

• Victoria chinuită de la Zalău a fost cu atât mai surprinzătoare 
cu cât Costantino nu a menajat niciun jucător şi a început par-
tida cu cel mai bun 11 posibil.

• FCU nu a mai câştigat în campionat din 15 septembrie, când 
reuşea să treacă de Dinamo pe Arena Naţională, în urma unui 
gol foarte frumos marcat de Baeten.

• La forma proastă a adversarilor se mai adaugă o problemă legată 
de contractele fotbaliştilor din lot. Conform Fanatik, la vară ar 
urma să expire înţelegerile a 15 jucători, inclusiv câţiva impor-
tanţi ca Henriques, Chiţu, Mascarenhas, Compagnucci şi Albu.



AMINTIREA SĂPTĂMÂNII: 

5 NOIEMBRIE 2010

13 ani de la dispariţia 
„îngerului păzitor“ al Ştiinţei

Pe 5 noiembrie 2010 ne părăsea Adrian Păunescu, celebrul 
poet şi publicist român care şi‑a asociat numele cu Universita-
tea Craiova în cea mai glorioasă perioadă a ei.

Păunescu s‑a născut în Basarabia, la Copăceni, însă a învăţat 
viaţa în comuna Bârca, în sudul judeţului Dolj, la o aruncătură 
de băţ de Băileştiul lui Amza Pellea şi Nea Mărin. A fost crescut 
mai mult de bunici, pe care i‑a idolatrizat ulterior, în poezii, 
eseuri şi interviuri, şi despre care spunea: „Aşa cum tata‑mare 
m‑a învăţat tabla înmulţirii, maica‑mare m‑a învăţat mila“. În 
textele lui de peste ani avea să‑şi amintească în cele mai mici 
detalii copilăria în sudul Olteniei, cu lampa cu petrol lângă care 
era legănat de bunici ca s‑adoarmă, cu secerişul şi culesul viei, 
cu viscolul cumplit care îl înfiora, în nopţile lungi de iarnă.



Mai târziu, Adrian Păunescu s‑a mutat la Craiova, unde a 
absolvit Colegiul Carol I. Notorietatea lui ca poet şi jurnalist a 
explodat cam în acelaşi timp cu echipa de fotbal însăşi, undeva 
la începuturile anilor ’70. Fan declarat al Ştiinţei, Păunescu a 
ajuns să fie considerat „îngerul păzitor“ al acesteia, reuşind 
nu de puţine ori să îşi folosească numele şi reputaţia pentru a 
apăra echipa de diverse şarje ale puterii centrale. Nu a reuşit, 
însă, să o apere de toate. De pierderea nemeritată a titlului de 
campioană din anul 1973, de exemplu, de pe vremurile când 
Dinamo îşi obţinea în birouri punctele şi golurile de care avea 
nevoie. După acel prim campionat cu cântec, pierdut de Cra-
iova la golaveraj, Păunescu a scornit sintagma rămasă celebră 
şi astăzi printre suporteri: „campioana unei mari iubiri“, o alu-
zie la faptul că stima şi aprecierea oamenilor contează mai mult 
uneori decât trofeele obţinute după jocuri de culise. 

Se spune că a fost principalul artizan al aducerii lui Costică 
Ştefănescu, transferat de la Steaua în Bănie, dar şi că a salvat 
din dizgraţie anumiţi jucători ai Universităţii aflaţi în vizorul 
regimului dictatorial pentru diverse acte şi atitudini de frondă. 

Imediat după primul titlu oficial de campioană al Ştiinţei, în 
1974, Adrian Păunescu îşi convingea bunul prieten, pe Nico-
lae Dobrin, să semneze cu Universitatea. Povestea ulterior că 
la antrenamentele lui Dobrin de pe stadionul „Central“ veneau 
câte 15.000 de spectatatori, însă că nu a fost chip să reziste 
furiei mai‑marilor partidului de la Piteşti, care l‑au obligat pe 
simbolul local Dobrin să revină la FC Argeş înainte ca acesta să 
apuce să debuteze oficial în alb‑albastru.

Fiu al Olteniei şi apoi protector şi parţial făuritor al mitului Uni-
versităţii Craiova, Adrian Păunescu murea la 67 de ani, într‑o dimi-
neaţă tristă de noiembrie, într‑un spital din Bucureşti. Versurile 
şi credinţele lui continuă, însă, să fie purtate mai departe, chiar 
şi‑n privirile care, conform imnului, cântă pentru Universitatea.


